

# “五一”期间,2.1万余个停车泊位免费

## 清名桥周边停车泊位扩容

本报讯(晚报记者 张颖)“五一”假期即将到来,市民游客都非常关心锡城各处景区、综合体的停车信息。记者获悉,“五一”期间,为更好满足市民游客停车需求,无锡市将在全市191个停车点位实行免费停放。此外,清名桥历史文化街区附近又一地下停车场正式启用,369个停车泊位将大大缓解该区域停车难。

“市城管委办公室牵头市发改委、市公安交警,定于2024年5月1日至5月5日假日期间,在全市191个停车点位、共21391个停车泊位实

行免费停放。”无锡市城管委办公室相关负责人介绍,为保障市民和游客们舒心顺畅的游玩体验,“无锡停车”微信公众号还将提供假期景区周边停车引导,市民游客在出行前可在“无锡停车”公众号或小程序(试行版)点击停车引导,搜索目的地停车场,查看实时余位并直达导航,找车位再也不发愁。

此外,清名桥古运河景区作为无锡市中心城区重要旅游景点,每当夜幕降临及周末节假日期间常有大量游客慕名而至,然而,因景区周边停

车设施配建数量有限,且周边分布多所学校,在游客高峰期间及学生家长接送时段,停车往往“一位难求”。

为改善这一情况,今年“五一”,景区附近的侨谊中学操场地下停车场将正式启用。369个停车泊位可大大缓解景区停车难。同时,通过接送车与社会停车区域分区管理,解决家长接送难的问题。记者在现场看到,该停车场有地下两层,已全面实现“先离场后付费”功能。地下一层设有专门的家长接送等候区,接送学高峰时段,学生家长可根据停车场内

LED引导屏及指引标牌安全、有序实现学生接送。地下二层为社会车辆停车区,市民和游客将车辆停放后,可以通过楼梯至地面,步行5分钟就能达到景区。节假日时,地下一层和二层都可作为社会车辆停车区。另外,地下一层49个停车泊位配备了新能源充电桩(正在最后调试)。

梁溪文旅集团相关负责人表示,经过近两年的扩容建设,金钩桥路、定胜桥等附近的停车场陆续启用,目前,清名桥古运河景区、南禅寺景区周边停车场达23个,停车位达到2000个。

## “五一”假期 无锡入境游预订订单同比增长110%

### 一季度,无锡入境游两项数据同比增幅均位居全省第一

随着中国免签“朋友圈”持续扩容,叠加国际航班量不断增长,境外游客来华旅游意愿不断提高。昨日,记者从携程数据发现,“五一”假期无锡入境游预订订单同比增长110%。据统计,2024年1月至3月,无锡市接待入境过夜游客6.14万人,同比增长170.1%;实现旅游外汇收入8958.47万美元,同比增长127.6%,两项数据同比增幅均位居全省第一。



### 入境游的朋友圈不断扩大

这段时间,无锡的旅游景区里外国人的身影越来越多。德国游客麦斯为自己取了一个无锡名儿,“叫马斯,我的无锡朋友说用无锡话喊起来,跟我的外文名字差不多。”麦斯表示,第一次来无锡,觉得无锡的气质特别适合自己,尤其是惠山古镇的祠堂群和

寄畅园是他的最爱。去年12月,中国开始对德国试行15天免签政策,于是马上安排了这次旅程。接下来,麦斯还将去重庆、广州等城市。像麦斯这样因为更便利而来中国、来无锡旅游的外国旅客有很多。记者从无锡各大旅行社了解到,无锡今年一季度的入境

游客接待量同比就有大幅度上升。

无锡市文旅集团相关负责人表示,今年入境游可以用开局良好,持续升温来形容,一到三月,无锡实际上接待已经达到了6万多人,四月份又连续几个千人大团,“五一”更将有一波入境游客。

### 全方位为入境游客提供便利

新加坡的小李夫妇25日落地无锡,已经在无锡玩了三天,他们告诉记者,一下飞机无需预约就有

外币兑换服务;进入景区,各景点标识牌上的多语种介绍非常醒目,玩得十分开心。据悉,无锡在部分

景区、酒店以及文化场馆,新增280台外卡POS机,实现境内外银行卡受理全覆盖。

除了扩大免签、促进通关便利,外国游客来中国后,怎样保证他们在吃住行等各方面都更顺畅、更便捷,也是能否吸引外国游客的重要原因。无锡正全方位地积极为外籍人士来锡旅游提供着各种便利。比如在全市四星级以上酒店和4A级以上旅游景区发放多语种版本《无锡全域旅游攻略》和《无锡全域旅游地图》,为入境游客在锡出行游玩提供指引。并聘请一批在锡外籍人士作为“乐游无锡国际推荐员”,通过他们讲述无锡故事,传播锡式生活,吸引更多入境游客来锡。

(璩珞/文 景区供图)

## “五一”假期 先晴后雨 后期有强对流天气

本报讯 最近,锡城晴雨雨,天气变幻莫测。挥别4月,明天就迎来了“五一”假期,这个假期天气如何?是否适合大家出门游玩?昨天下午,市气象台发布了“五一”假期天气预报,总体来看,今年“五一”假期先晴后雨,后期有强对流天气。

昨天锡城终于不下雨了,只是太阳依旧在“休假”,天阴沉沉的。忙碌的雨水似乎并不想放过我们,今天雨水又要“光顾”。受降雨和北方冷空气共同影响,气温下降明显,今天白天最高气温将只有16℃,降雨又降温,有出行需求的市民记得提前做好防范。

不少市民感叹,似乎今年4月雨水特别多,记者从市气象台了解到,今年4月1日-4月28日期间,锡城降水量为107.7毫米,比常年同期偏多30.7毫米。≥0.1毫米的雨日有16天,比常年同期偏多6天(常年是9.9天)。一日最大降水量为27.7毫米,出现在2024年4月17日。日照时数110.8小时,比常年同期偏少47.5小时。“总结起来,今年4月无锡天气有几个特点,降水偏多,日照偏少,连阴雨天气多。”气象人士分析,“虽然看起来阴雨天气多,但今年4月没有出现重大天气,雨日和降水量没有突破历史记录,整体还是比较平稳的。”

相比前两年在4月就体验到30℃高温,今年无锡4月的温度非常适宜,既没有过分的寒冷,也不算炎热。

节前的多变天气会延续至“五一”假期吗?据最新气象资料分析,“五一”假期前后无锡市以过程性降雨为主,5月1-3日多云到晴,适宜出行,4日后期至5日有一次降雨过程,并伴有雷电、短时强降水和雷暴大风等强对流天气。假期气温总体平稳,最高气温维持在23℃左右,最低气温在11℃-13℃之间。5月4-5日风力较大,陆面5级阵风6-7级,江河湖库阵风8级。需要提醒的是,4月30日和5月4-5日为假期出行和返程高峰,大家要及时关注降雨和强对流天气对交通运输、户外出行的不利影响。(吴雨琪)

